



INSPIRERANDE OCH KREATIVA MÖTEN I NY STORSATSNING

Kreativa möten, som inspirerar deltagarna till utveckling i den egna organisationen. Nya kunskaper som bland annat belyser ledarskapets betydelse. Måndagen den 6 oktober startar nätverks- och seminarieserien Meet & Talk.

■ Letar du inspiration och nya impulser för att utvecklas i ditt arbete? Söker du nya kontakter inom värmländskt näringsliv eller vill utbyta tankar och erfarenheter med människor du redan känner? Då är Meet and Talk något för dig.

Inspiration och utveckling

Under hösten 2008 och våren 2009 besöker några av landets mest uppskattade och efterfrågade föreläsare Värmland och Karlstad. Spännande, provocerande och kanske till och med lite galet, blandat med massor av tankvärda och lärorika erfarenheter.

Nätverksserien startar måndagen den 6 oktober och den första träffen gästas av rallykartläsaren Tina Thörner, som föreläser under rubriken "Min egen lyckas smed". De fortsatta träffarna får deltagarna sedan stifta bekantskap med Inger Hansson ("Våga mer än du törs"), Tomas Enhager ("Flyt har inget med tur att göra") Atle Johansson ("Varför går vi till jobbet?"), Christina Moraeus ("Gnäll, strul och konflikter på jobbet") och Jan Gunnarsson ("Konsten att



möta människor - nycklar till framgångsrika relationer")

Dialog och interaktivitet

Varje träff kommer att ha ett värdföretag, som bland annat bereder utrymme för interaktivitet och dialog. Dessutom leds varje föreläsning av en kunnig och nyfiken moderator, som ser till att hålla ångan uppe. Moderatoruppdraget har erbjudits ett antal informationschefer på offentliga organisationer i länet, för att bidra till samverkan mellan näringsliv och offentlighet. Den första träffen kommer exempelvis att ledas av Rolf Alsing,

nyttillträdd kommunikationschef på Karlstads universitet.

Handelskammaren startar Meet and Talk i samarbete med Clarion Hotel Plaza och SAJ Förmedlingsbyrå. Region Värmland är medfinansier.

Läs mer på www.handelskammarenvarmland.se

hallå där!



■ **PEGGY SALTIN**, universitetslärare Karlstads universitet och ansvarig för Handelskammarens workshopserie i affärsengelska.

Varför är det, som företagare, viktigt att ha bra kunskaper i affärsengelska?

Språket på den globala marknaden är utan tvekan engelska, inte brittisk engelska eller amerikansk engelska utan en engelska som är anpassad till mottagaren. Ska jag inleda med företagets historia

eller fokusera på framtidsplanerna? Det beror på mottagarens förväntningar. Detta och mer vävs in i de fyra workshoppen "Att göra affärer, affärskorrespondens, förhandlingar och presentationer". Serien vänder sig till alla yrkesgrupper. Du och ditt företag sätts i centrum, du jobbar i smågrupper. Kunskaper fräschas upp och fördjupas. Fundersam? Kontakta mig gärna. "Knowledge sticks when it is learnt with a smile" och "Var inte rädd att din engelska förbättra, om du på resultatstegen vill klättra".

I korthet...

■ KOMPETENSTOUREN

Nu nystartar Handelskammaren, i samarbete med Profectum AB, satsningen Kompetenstouren. Genom projektet erbjuds företag en möjlighet att kartlägga sina verksamheter samt sina kompetensbehov. Läs mer på www.handelskammarenvarmland.se

■ EKONOMI FÖR ICKE-EKONOMER

Du har väl inte missat att Handelskammaren, i samarbete med Karlstads universitets uppdrags AB, nu erbjuder en kurs för dig som i ditt dagliga arbete har behov av breddad kunskap i företagsekonomi. Kursen omfattar 10 högskolepoäng och startar 14 oktober. Se www.uppdrag.kau.se

■ GO TOGETHER SUMMIT

En dag tillägnad det gränslösa näringslivet i mellansverige, på Conventum i Örebro. Företagskontakter, inspirerande seminarier och föreläsningar. Handelskammaren Värmland är samarbetspartner och medlemmarna erbjuds därför rabatterat pris vid evenemanget. Läs mer på www.gotogether.se

■ SÄKRA AFFÄRER PÅ INTERNET

Kampanjen "Surfa lugnt" bjuder in till kostnadsfritt seminarium på temat "Säkra affärer på Internet", tisdagen den 9 september. Läs mer på www.surfalugnt.se

■ HÅLLBAR LOGISTIK

En späckad fackmessa i Karlstad 12-13 september, med fokus på hållbar logistik. När antalet transporter ökar blir det extra viktigt att skapa hållbara lösningar inför framtiden - logistik som fungerar i harmoni med vårt samhälle och vår miljö. Läs mer om fackmässan på www.hallbarlogistik.se

■ Succéer är till för att upprepas. Men inte för ofta. Och inte utan vidareutveckling. Därför kommer Handelskammaren inte att bjuda in till någon affärsresa på Östersjön det kommande året. Istället lättar vi ankar igen år 2010. 21-22 mars, närmare bestämt.

Värmlands största affärsresa är en av våra största framgångar hittills och utan tvekan den mest omfattande nätverkssatsningen i vår handelskammarhistoria. Två gånger om har vi fyllt M/S Cinderella och med Värmlands framtida tillväxt i blickfånget, korsat Östersjön. Efteråt har näringslivet vittnat om en rad nya affärer, både konkreta och potentiella. Dessutom har vi tagit oss tid att verkligen mötas - företagare, politiker och andra beslutsfattare. Vi har alla varit ombord i samma syfte och ingen har kunnat rusa vidare till något annat.

Så självklart finns all anledning att göra det igen. Fotfarande finns massor av nya möten som inte ägt rum, affärspartners vi missade förra gången, befintliga relationer som behöver vårdas, nya produkter och idéer som behöver spridas. Från och med idag och framåt kommer vi på Handelskammaren att fundera över hur vi på bästa sätt skapar förutsättningarna för detta. Vad behöver utvecklas? Villka nya aspekter bör vi ha i åtanke? Hur skapar vi än mer krydda i omkringaktiviteterna?

Söndagen den 21 mars 2010 är vi redo igen. Det hoppas vi att du också är. Men innan dess, så ses vi på landbacken. Vid nätverksträffar, seminarier, medlemsmöten och annat som höstagendan har att erbjuda. Kanske redan 6 oktober, då vår nya spännande satsning "Meet and Talk" rivstartar.

Väl mött!



ULF LJUNGDAHL
vd Handelskammaren
Värmland

5 SEPT AFFÄRSMÖJLIGHETER I KINA/HONG KONG

■ Hur gör man bäst affärer med en av världens största ekonomier? Vilka hot och fallgropar finns? Vilka är affärsmöjligheterna? Läs mer om inspirationsseminariet på www.handelskammarenvarmland.se

16 SEPT FÖRBÄTTRA DIN AFFÄRSENGELSKA

■ Den första av fyra spännande workshops för dig med internationella kontakter. Träff 1 har temat "Gör affärer på engelska". Workshopserien omfattar sammanlagt 7, 5 högskolepoäng. Läs mer om innehållet på www.handelskammarenvarmland.se. Ett fåtal platser kvar!

2-4 OKT VÄRMLANDSFORUM 2008

■ Värmlandsforum 2008 i Environiq Arena, Kristinehamn är en mötesplats för människor, företag och organisationer som verkar och gör affärer i Värmland och dess närhet. Syftet är att skapa oväntade möten, som ger utvecklingsmöjligheter och inspirerar till samverkan mellan regionens företagare och organisationer i privat såväl som offentlig sektor.

6 OKT STUDIE- OCH MATCHMAKINGRESA TILL KINA

■ I samarbete med Mellansvenska Handelskammaren arrangeras den 6 - 13 oktober en studieresa med matchmaking till Kina. Följ med och ta chansen att träffa kinesiska företag som presenterar sina produkter och sina företag. Dina egna önskemål om export, import, legotillverkning, eller annat samarbete med Kina, listas före avresan.

noterat

HANDELSPLATS WERMLAND BREDDAR

■ **E-handels-satsningen Handelsplats Wermland breddar nu arbetet och kommer under hösten att fokusera på de värmländska företagen.**

Handelskammaren har, med framgång, drivit projektet Handelsplats Wermland sedan år 2001. Syftet är att göra e-handel enklare för kommuner och företag och fokus ligger på e-fakturering. I dagsläget är 13 kommuner samt Landstinget i Värmland anslutna till projektets e-fakturertjänster. Torsby kommun har exempelvis idag över 50% av sina leverantörsfakturer elektroniskt. Fler kommuner är på väg mot

samma nivå. Med detta som utgångspunkt blickar projektledningen nu vidare mot de värmländska företagen och erbjuder hjälp att komma igång med eller öka inslaget av elektroniska fakturer. Under hösten kommer flera seminarier att ordnas och en rad företag kommer att kontaktas direkt.

- Det här är ett viktigt steg för oss som handelskammare, att vi nu vidareutvecklar arbetet och lägger fokus på företagen. Projektet har uppnått fantastiska resultat när det gäller kommunerna och kompetensen och erfarenheten som projektledningen besitter är ovärderlig, säger Handelskammarens vd Ulf Ljungdahl.

Nytt från lokalavdelningarna

■ Under hösten fortsätter Lokalavdelning Karlstad att bjuda in till medlemsmöten, första tisdagen varje månad. Håll utkik efter det spännande programmet.

■ Lokalavdelning Arvika bjuder in till medlemsmöte hos Volvo Wheel Loaders, fredagen den 19 september. Missa inte detta tillfälle att besöka ett spännande internationellt Arvikaföretag samtidigt som du träffar gamla och nya affärskontakter.

■ Lokalavdelning Kristinehamn har spikat schemat för höstens frukostmöten. Fredagen den 12 september går säsongens första träff av stapeln, som vanligt på restaurang Mastmagasinet. Kommande träff arrangeras fredagen den 24 oktober. Boka redan nu i almanackan.